



司法
助力
县域
特色产业
稳健发展
新化设立文印产业巡回法庭

湖南日报11月16日讯(全媒体记者 周俊 通讯员 杨成伟 谢钊)15日,新化县文印产业巡回法庭工作人员走进洋溪镇文印市场,向当地企业宣讲法律,调解矛盾纠纷并接受合同权益法务咨询。新化县把巡回法庭设在产业“家门口”,提升诉讼治理效能,为文印行业稳健发展提供司法保障。

历经多年发展,新化文印产业已覆盖全国1500多个县,拥有6万多家门店、2000多家耗材经营企业以及3000多家复印机再制造和经销企业,从业人员超过26万人,年产值超900亿元,占全国文印市场70%的份额。11月11日,顺应文印产业发展需要,新化县设立产业巡回法庭,进一步优化营商环境,护航特色产业赋能县域高质量发展。

文印产业巡回法庭将办公地点设在新化县文印行业总商会,安排工作人员进驻文印市场开展法律服务。建立定期巡回审判制度、定向联系机制、定点培训宣传机制等举措,为商会和企业无偿提供法律咨询服务;审理涉及文印产业的合同纠纷、劳动争议、人身损害赔偿纠纷、产品质量责任纠纷、知识产权纠纷以及公司出资、清算、股东权益等案件。同时,帮助指导文印行业人民调解工作,加强诉讼调解,形成多元化调解机制。

以此为契机,新化县将结合县域特点,为其他特色产业设立产业巡回法庭,更好地服务县域经济发展。

一线监督让安置点村民实现“用水自由”

今年来湘乡市纪委监委推动问题整改135个

湖南日报11月16日讯(全媒体记者 曾佰龙 通讯员 谢欢)“没想到反映的问题这么快就得到了解决,我们终于不用为水压低而烦恼了!”日前,住在湘乡市中沙镇易地扶贫搬迁集中安置点的居民,在湘乡市纪委监委乡村振兴专项监督检查组的帮助下,实现了“用水自由”。

今年7月,为推动乡村振兴战略落地落实,湘乡市纪委监委乡村振兴专项监督检查组对梅桥镇、中沙镇两个易地扶贫搬迁集中安置点开展监督检查,沿线走访安置点住户,详细了解住户生活、就业、医疗、子女入学情况以及存在的困难和需求。“自从搬到安置点,生活比从前好多了,就是位置比较偏僻,地势比较高,水压不行,用水不方便……”入户走访时,群众反映的一些问题引起监督检查组关注。

湘乡市纪委立即发出交办函,督促湘乡市发改局抓好问题整改,尽快解决两地安置点存在的问题。湘乡市发改局随即召开易地扶贫搬迁联席工作会议,研究制定解决方案,明确安置点的低保办理制度,进一步加强对安置点搬迁群众的管理服务,针对中沙安置点个别住户反映的供水压力不足问题,加打一口深水井,通过水泵设施与安置点的供水管路进行连接,解决住户“用水难”问题。

今年以来,湘乡市纪委监委立足监督首责,聚焦乡村振兴和民生领域突出问题,深入田间地头开展监督,对监督发现的问题实行清单化、销号制管理,推动问题及时解决。共发出交办函3份,发现并推动问题整改135个。

谢雨芬 常晓芳 肖畅

党员干部俯身赴一线、走基层,开门问需、主动领责,用心用情用力为群众办实事、办好事……立足于始终牢记和践行习近平总书记殷殷嘱托,立足于深入贯彻落实省委重大部署,立足于奋力实现“四区一地一圈一强”宏伟蓝图,今年来,湘潭市深入开展“心连心走基层、面对面解难题”活动。通过“小切口”实现“大效应”,让干部受教育、群众得实惠、高质量发展更充分。

自“心连心走基层、面对面解难题”活动开展以来,湘潭市纪委监委沉下身子迈开步子,紧盯基层矛盾纠纷、信访维稳、正风肃纪反腐等重点工作,强化责任担当,深入推进民生监督,真心为民办实事,打通联系服务群众“最后一公里”,不断提高群众的幸福指数。

实事暖民心
走访调研,妥善解决“急难愁盼”

湘潭市雨湖区姜畲镇易建河村和平组80岁的彭志和大爷怎么也没想到,自己在有生之年,踏出家门就能走上水泥路。

彭大爷家门前这条小路是一条无名路,距离村主干道还有约1.5公里。过去这条路用“狭窄、坑洼”来形容一点也不过分。近几年,易建河村道路基础设施大为改善,但水泥路并没有通到每家每户。特别是彭大爷家所在的和平组,以及生肖、塘湾、秧田等4个

用好用活文化资源 构建共建共享格局 华容廉洁文化建设走深走实

湖南日报11月16日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 杨尚鸿)“当官不为民,枉为读书人……”华容县纪委监委组织编排的清廉题材花鼓戏《大夏拒礼》,目前在该县禹山镇南竹村唱响。《大夏拒礼》以明朝尚书刘大夏(今华容县人)为原型创作,讲述他清正廉洁的动人故事。该戏将清廉建设与送戏下乡有机结合,已在该县各乡镇巡演58场,广受群众喜爱。

华容县厚植清廉建设根基,立足长效,用好用活廉洁文化资源,将廉洁文化建设与县域经济社会发展相融合、与推进全面从严治党相贯通,不断增强廉洁文化成风化人效果,构建廉洁共建共享格局。

该县深挖本土“廉元素”,将廉洁故事融入清廉教育与宣讲。在全县展播省纪委监委制作的湖湘廉吏动漫《刘大夏:居官以为正为先》,广受好评。赓续传承何长工、蔡协民等无产阶级革命家的“红色精神”,制作《为民扛一辈子长工》廉洁教育“微视频”。创作《长工精神》《华容百年党史人物》等廉洁文化精品力作,组建清廉教育宣讲团集中宣讲57场,受众达1.1万人次。

该县还利用新四军战地医院等红色资源,在全县开展“清廉华容红色文旅”现场学习。

走进华容县长工实验学校,以清廉池、清廉门、清廉亭、清廉广场为特色的

“四清”校园廉洁氛围浓厚。该县推进廉洁文化进校园,在学生心中种下“廉”种子、植入“廉”基因。县纪委监委指导全县中小学编印《清廉校本教材》、开设清廉课堂,组织开展清廉主题演讲、清廉书画、清廉诵读,树立学生清廉价值导向。万庾中学编印清廉校本教材《清廉伴我行》,县实验小学自编“清廉三字经”,将清廉教育渗透到教学全过程。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

衡东年产鱼苗8亿尾

成为我省最大“四大家鱼种质资源场”

湖南日报11月16日讯(全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 李永民 谭斌)11月15日,位于湘江边的衡东县大浦镇托源村的湘源生态农业发展有限公司提水泵站,机器轰鸣,白花花的湘江水汨汨流到鱼塘。公司负责人介绍,鱼塘养有青、草、鲢、鳙四大家鱼原种亲本约3000对,近段时间,气候干旱,鱼塘水位下降,公司从湘江补水到鱼塘,确保家鱼原种亲本的生长环境。

衡东县先后出台系列政策,保护四大鱼类种质资源。县财政设立专项资金,用于四大家鱼种质资源场的孵化车间、孵化池、产卵池等基础设施建设。3年来,先后

投入2000多万元,建成孵化车间1275平方米,新建孵化池400多平方米、产卵池230平方米、鱼苗鱼种产地检验检疫实验室1个。

每年四五月份,我省四大家鱼仅进行一次人工繁殖,是制约鳜鱼等名特优水产规模化养殖的瓶颈。尤其到了冬季,鳜鱼的饵料鱼不足,极大影响鳜鱼的越冬存活率。该县引进广东佛山一家渔业养殖户的繁育技术,对鲢、鳙鱼种苗繁育进行秋季二次催产攻关。目前,这项攻关取得重大突破,能有效解决鳜鱼越冬缺少饵料鱼的难题。

该县加大对湘江、洣水、永乐江等流

域水域环境的治理。近3年来,先后开展千船上岸、清波行动、天眼建设等禁捕退捕活动,以及鱼类增殖、人工放流等活动。目前,在湘江、洣水衡东段水域,已完成智慧渔政视频监控系统建设,对湘江、洣水衡东段水域实现全覆盖、全天候、零死角监控,有效保护了全县江河渔业资源,尤其是四大家鱼种质资源。

目前,该县年均生产四大家鱼鱼苗8亿尾,成为我省最大的“四大家鱼种质资源场”,其中,在湘江及二级支流水域进行鱼类增殖、人工放流达3亿尾;其他鱼苗则销往省内各地和江西、贵州、江苏等省,仅此一项,县域居民年均增收7000万元左右。

沅陵县纪委监委真督实改 惠民补贴 不再“躺在账上睡大觉”

湖南日报全媒体记者 肖军
通讯员 邓永松 卢应江

11月15日中午,记者在村口遇见田顺富,他正开着三轮摩托车装水抗旱。

说起为何干劲十足,他满脸笑容地说:“气爽了,干劲就足了。”

田顺富是沅陵县沅陵镇茶坪村村民。这些年,因存在界线纠纷,村集体公益林没分到户,十多户人家共一个本本,导致惠民惠农补贴款一直无法发放到个人。有村民为此曾到镇、县上访,他也是一肚子怨气。

今年,沅陵县纪委监委开展专项督查,对因资料不全、身份证信息不对、姓名有误差等情况,造成惠民惠农财政补贴资

金发放不到位问题进行整改,以保障群众利益,护航乡村振兴。

茶坪村有8个自然小组,公益林补贴涉及300多户。今年9月,县纪委监委工作组根据督查发现的问题线索,会同乡村干部一起调查,多次召集村民开会协商,还16次上山勘测地界,最终达成协议。

“不怕矛盾深,就怕太认真。现在,群众心服口服。”村支书董树龙说,先期同意的7个组群众摁了手印,共有林地全部分到户,并且勾图,颁发林权证。当月,38万元补贴资金如数打到各户“一卡通”账上。

“到手了,8亩田,2500元,一分不少,6年‘麻纱事’总算扯清了。”田顺富说。

这些天,盘古乡客渡船老板胡学清心情也不错,走路都哼着小曲。

“国家政策好,还要地方党和政府主持公道。”喜事源自他重新补报的1.3万元燃油补贴这个月已经到位,家里多了一笔收入。

今年上半年,全县所有运输船只统一申报燃油补贴,胡学清等人的资料一时收集不全,过了申报期限。补贴下来后,他和另4个船家没在名单中,心里不爽。

上个月,县纪委监委通过“互联网+监督”平台,发现这几笔“搁浅”的燃油补贴,责成县水运事务中心、乡政府重新收集审核申报资料,据实给胡学清等船家补发了补贴款。

“真督实改,惠民惠农补贴资金不再‘躺在账上睡大觉’,群众欢心,我们省心。”沅陵县财政惠农补贴办工作人员熊文兵说,截至10月底,仅公益林补贴一项增加407万元,受益509户。

沅陵县纪委监委负责人介绍,今年以来,沅陵县深入开展惠农惠民资金专项整治,联合职能部门开展专项监督检查8次,发现并督促整改问题34个,下发纪律检查建议书2份、交办函37份。

护民利 得民心 ——湘潭市纪委监委开展“心连心走基层、面对面解难题”活动纪实

村民小组,依然存在“晴天一身灰、雨天一身泥”等出行困难。

“多亏了市纪委监委牵头后盾单位的大力支持。”村第一书记唐会清介绍,自点对该村以来,市纪委监委机关党委干部多次来村,倾听村民诉求。市委常委、市纪委书记、市监委主任李激烈深入村里调研后,立即组织召开现场办公会,列出和平组等4个组打通水泥路等一批民生需求解决清单。通过多方协调,在市、区两级交通部门的支持下,并组织村民自筹,一个月不到,一条全新的“幸福路”呈现在村民眼前,彻底解决了4个组村民出行难题。

一年来,在市纪委监委的多方助力下,易建河村村容村貌发生了很大变化,乡村综合治理水平进一步提升。协调灯饰处在村主干道安装的50盏新能源路灯,方便了村民夜间散步、出行。提质改造的党群服务中心,为活动开展提供了便利。3处大型清廉文化宣传栏、150块清廉文化宣传牌和清廉文化墙,营造了浓厚的清廉乡村氛围。即将完工的村级榨油坊,为打造村级粮油品牌打下坚实基础;建设中的高标准农田示范片,力争打造雨湖区粮食生产样板田。7月市委村(社区)提级巡察,有效推动解决了该村同心组长达十年的土地确权矛盾。

“去年村集体收入是15万元,今年截至目前,已经实现了三连翻!”村党支部书记徐敢峰喜形于色。

“心连心走基层、面对面解难题”活动开展以来,由市纪委监委机关党委牵头,各部室、各党支部聚焦老百姓难点、堵点、痛点,通过开门问需、主动领责、上门督办,用心用情用力为群众办实事、办好事。

市纪委监委领导采取“四不两直”的方式,8次前往各县市区(园区)的学校、村(社区)、企业、防汛点开展走访调研工作,召开座谈会,协调解决具体问题25个。

市纪委监委领导采取“四不两直”的方式,8次前往各县市区(园区)的学校、村(社区)、企业、防汛点开展走访调研工作,召开座谈会,协调解决具体问题25个。

市纪委监委领导用心用情用力为群众办实事、办好事,有效提升了群众满意度和获得感。

今年以来,市纪委监委统筹推进乡村振兴领域专项监督暨深化开展惠民惠农财政补贴资金“一卡通”问题专项整治工作,重点查找保障粮食安全责任落实不到位问题、防返贫监测和帮扶过程中的作风问题、“一卡通”方

面的腐败和作风问题、乡村振兴领域形式主义官僚主义和基层“微腐败”等问题,坚决守护民生“奶酪”。

与此同时,开展居民自建房安全隐患专项整治工作及百日攻坚行动专项监督,督促各级各部门“拉网式”开展安全隐患排查,各级纪检监察机关共约谈133人。查处粮食领域腐败问题,发现问题线索13起,处理19人,其中党纪政务处分3人。深化整治领导干部违规收送红包礼金问题,督促各级各部门认真做好专题学习、廉政谈话、公开承诺、自查自纠等规定动作。深化“清廉医保”专项监督检查,对市医保领域系统性群体性违纪违法涉案的48名公职人员进行分类处置。

锦旗映初心
解开心结,27件信访积案全部办结

“除掉恶霸,村民都放起了鞭炮,我们代表全体村民感谢湘潭市纪委监委领导的公道正义、一身正气!”日前,湘乡市三位村民驱车两个小时,将一面写着“人民幸福守护者 百姓生活贴心人”的锦旗送至市纪委监委。

今年3月,市纪委监委党员领导

干部对反映湘乡市月山镇石柱村党总支原书记、村委会原主任彭某某信访举报事项进行包案。该案件实名举报对象多达7人,先后越级重复访达22次,举报问题多达24个。

由于该案的复杂性,市纪委监委与湘乡市纪委监委成立工作专班,对该信访件进行提级办理。包案领导反复查阅案卷资料,下沉到村,先后与12名举报人见面,实地了解举报人诉求并收集有价值的线索和证据,同时对村级财务和项目进行全面分析,寻找突破口。

经过核查,发现彭某某在村级项目实施中确实存在虚报、骗取项目资金且数额较大并可能涉嫌违法犯罪等问题,由湘乡市监委果断对其进行留置措施。

解开心结,把实事办到群众的心坎上。结合“心连心走基层、面对面解难题”活动要求,市纪委监委在全市开展信访积案动态清零专项行动。市纪委监委定期听取行动汇报,分管领导持续推动,29名县处级领导干部带头包案、带件下访和下沉接访,深入各县市区(园区)及乡镇街道,推动行动走深走实。

动态清零活动集中化解处理了一批“三多”信访积案和重复举报,截至10月底,纳入全省信访积案动态清零活动的27件信访积案已全部办结,共立案13件21人,给予党纪政务处分10人、组织处理22人。

奋进在三湘